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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG 
 
Befragung der Besucher des Spiels TBB TRIER vs. Telekom 
Baskets Bonn der Basketball-Bundesliga (BBL) am 14.12.2008  
 
Erstmalige Präsentation der Ergebnisse am 16. Januar 2008, Überarbeitung und Veröffentlichung am 29. Januar 2008 
 

Weitere Informationen, Daten, Grafiken und Hintergründe auf Anfrage: 
Martin Greif, Pressesprecher TBB Trier 
martin.greif@tbb-trier.de 
www.tbb-trier.de 
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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> Geschlecht, Alter, Tätigkeit, Herkunft  
Frage: Geschlecht der Zuschauer/innen Frage: Alter der Zuschauer/innen (klassiert) 
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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> Geschlecht, Alter, Tätigkeit, Herkunft  
Tabelle: Alter (klassiert) bezogen auf Geschlecht Tabelle: Altersverteilung und Durchschnittsalter 
 

 
 
 
 

 
 

Kumulierte Prozente (Auszüge) 
  

30,8% 21 Jahre und jünger 
51,4% 31 Jahre und jünger 
64,8% 40 Jahre und jünger 
85,0% 50 Jahre und jünger 

  
Durchschnittsalter 

  
Durchschnitt Männer ca. 33 Jahre 
Durchschnitt Frauen ca. 32 Jahre 

  
Durchschnitt insg. 32,8 Jahre 

 
 
 
 
 

 Geschlecht Total 

   männlich weiblich   

Alter 0-17 Jahre % in Altersklasse 51,0% 49,0% 100,0% 

  % in Geschlecht 18,5% 20,3% 19,4% 

 18-30 Jahre % in Altersklasse 52,7% 47,3% 100,0% 

  % in Geschlecht 28,9% 29,7% 29,2% 

 31-49 Jahre % in Altersklasse 52,4% 47,6% 100,0% 

  % in Geschlecht 32,6% 33,9% 33,2% 

 50-65 Jahre % in Altersklasse 56,8% 43,2% 100,0% 

  % in Geschlecht 18,5% 16,1% 17,4% 

 66 und älter % in Altersklasse 100,0% 0,0% 100,0% 

  % in Geschlecht 1,5% 0,0% 0,8% 

Total % in Altersklasse 53,4% 46,6% 100,0% 

 % in Geschlecht 100,0% 100,0% 100,0% 

 Total 53,4% 46,6% 100,0% 
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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> Geschlecht, Alter, Tätigkeit, Herkunft  
Frage: Aktuelle Tätigkeit Frage: Höchste bisherige Ausbildung 
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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> Geschlecht, Alter, Tätigkeit, Herkunft  
Frage: Anfahrtsweg vom Wohnort (klassiert) Frage: Wohnort 

 
 
 

 
Achtung: Herkunftsdaten nicht repräsentativ! 
 
 

Wohnort (Auszüge) in % 
  
Trier (Stadt) 35,9 % 
Verbandsgemeinde Schweich  12,6 % 
Verbandsgemeinde Konz 7,9 % 
Verbandsgemeinde Wittlich-Land 4,3 % 
Luxembourg 4,1 % 
Verbandsgemeinde Ruwer 3,5 % 
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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> Besuchsgewohnheiten  
Frage: Besitzen Sie eine Jahreskarte? Frage: Planen Sie den Kauf einer Jahreskarte? 
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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> Besuchsgewohnheiten  
Frage: Wie häufig kommen Sie zu Heimspielen? Frage: Wie lange schon kommen Sie zu Heimspielen? 
 

 
 
 
 
 



TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG – Alle Daten & Grafiken © TBB TRIER – Jede Verwendung bedarf der Genehmigung – Weitere Informationen: martin.greif@tbb-trier.de 8 

3,59%

96,41%

Nein
Ja

Ziemlich viele
(31 u.m.)

einige (11-30)ein paar (<10)nein

50

40

30

20

10

0

in
 P

ro
ze

nt

10,32%

31,35%

46,83%

11,51%

TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> Besuchsgewohnheiten  
Frage: Kommen Sie in Begleitung zu Heimspielen? Frage: Kennen Sie noch mehr Fans aus Ihrem Wohnort? 
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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> Besuchsgewohnheiten  
Frage: Mit wie vielen Personen kommen Sie zu 

Heimspielen? 
Frage: Wer ist die Begleitung üblicherweise?* 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Begleitung  
  
Freunde 50,2 % 
Partner/in 43,5 % 
Kinder 37,2 % 
Eltern 18,2 % 
Kollegen / Geschäftspartner 10,7% 
Unterschiedlich 5,9% 
* Mehrfachantworten mögl.  
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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> Interessen  
Frage: Interesse an anderen Sportarten?* Frage: Interesse an Produkten?* 
 
 
 

* Mehrfachantworten mgl. 
 
 



TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG – Alle Daten & Grafiken © TBB TRIER – Jede Verwendung bedarf der Genehmigung – Weitere Informationen: martin.greif@tbb-trier.de 11 

56,5%

13,4%

3,6% 2,8% 2,8% 2,8%
0

10

20

30

40

50

60

Hochwald Bitburger SWT RPR1 Luxair Hase
Feuerhaus

TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> Sponsoren  
Frage: Nennen Sie 8 Sponsoren der TBB Trier  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

Top 6 der an 1. Position genannten Sponsoren der TBB Trier 
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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> Sponsoren  
Frage: Nennen Sie 8 Sponsoren der TBB Trier  
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Top 15 der genannten Sponsoren der TBB Trier insg. 
(Bsp.: Luxoil wurde von 12,65% der Befragten als einer von 8 Sponsoren der TBB Trier genannt) 
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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> Sponsoren  
Frage: Haben Sie Ihr Kaufverhalten bzgl. Hochwald 

geändert? 
Frage: Haben Sie Ihr Kaufverhalten bzgl. anderer 

Sponsoren geändert? 
__ 
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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> Sponsoren  
Frage: Bzgl. welcher anderer Sponsoren außer Hochwald haben Sie Ihr Kaufverhalten geändert? 
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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> Sponsoren  
Frage: Nennen Sie Attribute bzgl Hauptsponsor Hochwald 
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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> TBB Trier  
Frage: Welche Verbesserungswünsche haben Sie bzgl. TBB Trier? 
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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> TBB Trier  
Frage: Was unterscheidet TBB Trier von anderen Teams der Basketball-Bundesliga? 
 

 

Positive Merkmale 
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TBB TRIER ZUSCHAUERBEFRAGUNG  

>> TBB Trier  
Frage: Welche Verbesserungswünsche haben Sie bzgl. TBB Trier? 
 

 

Negative Merkmale 
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